
Але тим не менш залишається головна проблема: Державна 
служба зайнятості має моделювати майбутнє ринку праці, а не 
констатувати рівень безробіття, як це відбувається сьогодні. Для цього 
потрібно залучати до роботи на біржі праці професійних працівників, 
як це відбувається на фондових та валютних біржах, котрі зможуть 
моделювати попит і пропозицію на працівників , передбачати зміни на 
ринку. 
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Останнім часом кардинальні реформи економічної системи та 
еволюція злочинності зумовили актуальність подальшої теоретичної 
розробки питань призначення і проведення експертиз при 
розслідуванні злочинів у сфері економіки та шляхів вирішення 
проблем судово - бухгалтерської експертизи. Забезпечення найбільш 
повного вирішення поставлених перед експертом -бухгалтером 
судовими органами завдань може раціональна та комплексна 
організація процесу судово - бухгалтерської експертизи. 

Судово-бухгалтерська експертиза встановлює фактичні обставини 
конкретної справи, тобто спрямована на встановлення або 
спростування наявності порушення. Відповідно до Закону України 
«Про судову експертизу» від 25.02.94 р. № 4038-ХЛ. судова експертиза - 
це дослідження експертом на основі спеціальних знань матеріальних 
об’єктів, явищ і процесів, які містять інформацію про обставини 
справи, що перебуває у провадженні органів дізнання, досудового та 
судового слідства. 

Судово-бухгалтерська діяльність здійснюється за принципами 
законності, незалежності, об’єктивності та повноти дослідження. 
Судово - експертну діяльність в Україні здійснюють державні 
спеціалізовані установи та відомчі служби: 

науково-дослідні та інші установи судових експертиз Міністерства 
юстиції України та Міністерства охорони здоров’я України; 

експертні служби Міністерства внутрішніх справ, Міністерства 
оборони та Служби безпеки України. 

Координацію організації судово -експертної діяльності в Україні 
здійснює Міністерство юстиції України. 

Порядок призначення судової експертизи визначений 
Кримінально - процесуальним (ст. 75-77), Цивільно-процесуальним (ст. 
53) та Господарсько-процесуальним кодексами України (ст.31), 
Законом України «Про судову експертизу» від 25.02.1994 № 4038-ХЛ, 
Інструкцією про призначення та проведення судових експертиз, 
затвердженою наказом Міністерства юстиції України від 08.10.1998 № 
53/5 та зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 03.11.1998 за № 
705/3145, та іншими нормативно-правовими актами з питань судової 
експертизи. 

Важливими у вирішенні питань реформування організації судово - 
експертної діяльності є проблеми оптимізації наукової організації та 
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управління інфраструктурою судово -експертної діяльності, що 
забезпечують практичну реалізацію її правових і методологічних 
основ. 

Варто звернути увагу й на те, що значний прогрес на ринку систем 
автоматизації дає змогу розширити сферу використання комп’ютерної 
техніки у процесі судово-бухгалтерської експертизи, що дозволить 
удосконалити експертне дослідження та скоротити витрати робочого 
часу на здійснення розрахункових, арифметично -технічних, 
аналітичних, логічних та інших процедур. Найбільш оптимальним і 
перспективним варіантом АСОІ (Автоматизованої системи обробки 
інформації) в дослідженнях судово-бухгалтерської експертизи є 
створення локального автоматизованого робочого місця експерта-
бухгалтера із застосуванням персональних комп’ютерів. 

Проблеми організації судово -бухгалтерської експертизи можуть 
бути вирішені шляхом реалізації наступних заходів: 

для підвищення рівня кваліфікації експертів-бухгалтерів 
доцільним є створення картотеки відомостей за кожним експертом, що 
працює в певному регіоні, яка б містила інформацію про експерта, його 
кваліфікацію, досвід та результати роботи. Наявність бази даних 
дозволить проводити аналіз експертної роботи, визначати професійний 
рівень практикуючих експертів-бухгалтерів та вживати заходів щодо 
його підвищення; 

впровадження автоматизованої системи обробки інформації в 
дослідженнях судово-бухгалтерської експертизи та створення 
локального автоматизованого робочого місця експерта-бухгалтера; 

уніфікація науково -методичної й інформаційної бази судово - 
експертних установ, організацію й координування науково-
дослідницької роботи в галузі судової експертизи; 

покращення діючої нормативно -правової бази, яка регулює 
експертну діяльність в Україні шляхом розширення правових функцій 
експерта - бухгалтера; 

формування принципово нових підходів до організації, 
планування та методики проведення бухгалтерської експертизи з 
урахуванням вимог сьогодення. 

Таким чином, впровадження вказаних пропозицій є запорукою 
удосконалення процесу організації судово-бухгалтерської експертизи, 
що, в свою чергу, дасть змогу підвищити ефективність організації 
боротьби з економічною злочинністю в Україні. 
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За процесуальним законодавством, висновки судових експертів є 
одним із джерел доказів. Іитання, які ставляться експертові, і його 
висновки по них не можуть виходити за межі спеціальних знань 
фахівця. Аналогічні норми мають місце і в Законі України «Про судову 
експертизу», де визначається, що основою експертизи будь-якого виду 
є 
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